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Ένα από τα θέματα που ανακινήθηκαν από την 

κυβέρνηση είναι το θέμα της αναγραφής του 

θρησκεύματος στις αστυνομικές ταυτότητες. Η αναγραφή 

του θρησκεύματος στο πιο σημαντικό αστυνομικό έγγραφο 

είναι αντισυνταγματική και δεν ισχύει σε κανένα 

ευρωπαϊκό κράτος. Η κυβέρνηση το γνωρίζει αυτό. Είναι 

βέβαιο πως καμιά ελληνική κυβέρνηση, ούτε η κυβέρνηση 

της Νέας Δημοκρατίας, δεν θα προχωρήσει ποτέ σε 

αντισυνταγματικές ρυθμίσεις και αποφάσεις. Το θέμα των 

ταυτοτήτων έχει κλείσει οριστικά. Ωστόσο, η κυβέρνηση 

θέλει να υποκρίνεται πως μπορεί και πάλι να ανοίξει. Αντί 

να εξηγήσει στους πολίτες, που δυσκολεύονται να 

αποδεχτούν το νόημα της μη αναγραφής, προτιμά να 

συνεχίζει έναν εμπαιγμό, που η ίδια ξεκίνησε το 2000. 

Όμως, ο εμπαιγμός ενός τμήματος του ελληνικού λαού δεν 

μπορεί να συνεχιστεί για πολύ. Η Νέα Δημοκρατία 

βρίσκεται στην κυβέρνηση. Αν η κυβέρνηση θεωρεί πως 

πρέπει να δράσει αντισυνταγματικά τότε θα πρέπει να 

προχωρήσει στην εφαρμογή της δέσμευσής της σχετικά 

με τις ταυτότητες. Διαφορετικά, θα πρέπει να εξηγήσει 
πριν από τις ευρωεκλογές γιατί δεν είναι διατεθειμένη 

να υλοποιήσει μια δέσμευση την οποία υποστήριξε 

και υπέγραψε η ηγεσία της και σχεδόν το σύνολο του 

σημερινού υπουργικού συμβουλίου. Είναι φανερό 

πως δεν θα επαναφέρει την αναγραφή του
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θρησκεύματος στις αστυνομικές ταυτότητες, αλλά 

αποφεύγει να το δηλώσει ξεκάθαρα και να «αποσύρει 
την υπογραφή της» πριν τις ευρωεκλογές. Αυτό όμως 

δεν είναι ανεκτό. Η κυβέρνηση πρέπει να πάρει θέση 

τώρα.

Φίλες και φίλοι,

Συντρόφισσες και σύντροφοι,

Τα κράτη -  μέλη της Οικονομικής και Νομισματικής 

Ένωσης πρέπει να συμπεριφέρονται με ευθύνη και 

συνέπεια. Διαφορετικά απομονώνονται από τις εξελίξεις 

και δέχονται αυστηρές συστάσεις τις οποίες πρέπει να 

τηρήσουν. Στο πεδίο της οικονομίας η συμπεριφορά της 

νέας κυβέρνησης είναι αφελής, ανεύθυνη και επικίνδυνη. 

Η Νέα Δημοκρατία έως τις εκλογές στήριξε τον 

αντιπολιτευτικό της λόγο σε έναν άκρατο λαϊκισμό. Βασική 

συνιστώσα του λαϊκισμού αυτού ήταν μια δογματική και 

αστήρικτη αμφισβήτηση των οικονομικών μεγεθών. 

Θέλοντας να αποδείξει ότι είχε δίκιο στην προεκλογική 

κριτική της προχώρησε πρόσφατα σε μια εικονική 

αναθεώρηση των μεγεθών του ελείμματος και του ρυθμού 

ανάπτυξης. Προσωπικά αμφισβητώ τη σκοπιμότητα, αλλά 

και την εγκυρότητα αυτής της αναθεώρησης. Η δήθεν 

αναθεώρηση έγινε στο πόδι και πριν ακόμα η κυβέρνηση
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